
بھ نام خالق تواناييھا                                                                         

فعاليت تکميلی رياضی ششم ابتدايی    :                        نام                          

                                                                                       :نام خانوادگی                        
    ١٣/..…/ …             قجریسميھ  – نرجس دولتی غير  مجتمع آموزشی  :            شماره کلاس          

                                       

 
 

. است  ٥به  ٦و نسبت مداد رنگی ھای شقايق به نسترن  ٧به  ٤نسبت مداد رنگی ھای نسترن به ياسمن  - ٩١  
 

.نسبت مداد رنگی ھای ياسمن به شقايق را بيابيد      
 
 
 
 
 
به  ١٠يعنی (  ١٠:  ١٤، نسبت سهم نادر به سامان   ٤به  ٥در يک پروژه نسبت سهم نادر به کامران  - ٩٢
و ) ١٤  

 .نسبت سهم ھر يک را از کل پول بدست آوريد. می باشد)  ١٥به  ١٦يعنی (   
16
15

نسبت سهم سامان به بهرام       

 

بيشترين و کمترين سهم متعلق به کداميک از آنها می باشد؟ -     
 
 
 
 
 
کيلو شکر مخلوط می کنيم و برای تهيه کيک ديگری  ٥/١کيلوگرم آرد را با  ٧برای پخت نوعی کيک ،  - ٩٣

٣٥٠٠   

کدام کيک شيرين تر است؟ . گرم شکر ترکيب می کنيم ٦٥٠گرم آرد را با         
 
 
 
 

٩٤-  مادر بزرگ تصميم گرفته برای سارا و برادر کوچکترش دارا پيراھنی بدوزد برای پيراھن سارا ١ متر پارچه 
        

      آبی و  ١/٤  متر پارچه سفيد  و برای دوختن پيراھن دارا  ٥٥  سانتيمتر پارچه آبی و ٧٠ سانتيمتر پارچه 
 سفيد 

 

        بيشتر به چشم می خورد؟در کدام پيراھن رنگ آبی . نياز دارد
 
 
 
 

 ٩٥-  زھرا خانم برای پخت کوکوی سبزی ، ھر ١  کيلوگرم سبزی را با ٨ عدد تخم مرغ مخلوط می کند او برای 
 

       ١٥٠٠ گرم سبزی به چند عدد تخم مرغ  نياز دارد؟
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دستگيره  ٥٦و مهره نياز دارد او برای نصب پيچ  ٦٤به جمعا دستگيره درب منزل  ٨احمد آقا برای نصب   - ٩٦
؟نياز دارد جمعا به چند پيچ و مهره          
 
 

 ١٢است ، آيا ميتوانيم بگوييم نسبت اين دو مقدار )  ٦به  ٣يعنی (  ٣:  ٦وقتی می گوييم  نسبت دو مقدار  - ٩٧
٢٤به   

.چطور ؟ دليل خود را با يک تساوی کسری نمايش دھيد 
9

18
است؟        

 
.برای ھر جدول تناسب يک مسئله مناسب بسازيد - ٩٨  

الف(   
  

 گرم     آرد
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پ(    

  
 دسی متر  
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   ميلی متر  
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 گرم آرد    

   
 ٧٥٠٠ 

 
     ? 

  
 کيلوگرم کيک

   
  ١٠  

 
    ١٦   
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 ١    
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دقيقه چند ساعت است؟  ١٠٥کنيد به صورت اعشاری مشخص  - ٩٩  
  
 ساعت    

   
 ١    

 

 ؟     

    
   دقيقه    

    
 ٦٠   

 
  
١٠٥ 

 
.زمانهای مشخص شده را به صورت يک عدد اعشاری بنويسيد  -١٠٠  

٢٠ : ١                                                    ..........= ٤٥ : ٧ = ............     
 
 
 

دقيقه ١٥ساعت و  ٥ دقيقه ٣٨ساعت و  ٦                             ............... =   = .............. 
 
 
 

..............�
10

2
60

                                                    ..............�
24

7
60

 

 
 
 
 

دقيقه ٥٢ساعت و  ٣  = ...............                             ١٠ : ٩ = ............ 
 
 
         
 

..............�
25

5
60

                                                    ..............�
11

1
60

 

 
می گويد در چند اش در اين تمرين برای ھر کسر يک کسر متناسب نوشته است ولی معلم رياضی سهيل  -١٠١  

 

.اشتباھات او را اصلاح کنيد و ساير تساويها را  کامل کنيد. مورد کسرھا متناسب نيستند           
 

� � � � � � � � �
4 12 11 1 6 12 24 50 25 5 8 24
7 21 33 3 5 15 20 100 50 5 12 24 48
 

� � � � � �
21 9 16 64 80 125 70
15 16 32 100 95 200 80
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. باشد ١٢پيدا کنيد که تفاضل صورت ومخرج آن  
3
5

کسری مساوی  -١٠٢  

 

 
  

 

. باشد ٤٢پيدا کنيد که مجموع صورت ومخرج آن  
3
4

کسری مساوی  -١٠٣  

 
 
 
 

تومان داشته باشند پارميدا     ١٥٠٠٠است ، اگر اين دو نفر روی ھم   ٢به  ٣نسبت پول پارميدا به آتنا مثل  -١٠٤
     

چقدر بيشتر از آتنا پول دارد؟              
 
 
 
 

کل پول . تومان برايش باقی مانده است  ٢٤٠سحر ربع پول خود را خرج کردو نصف بقيه را به علی داد و  -١٠٥
       

سحرچقدر بوده است ؟          
 
 
 
 
 

  . با يکديگر ترکيب می کنيم  ٨و  ٤را به نسبت    A, Bبرای تهيه ی نوعی داروی شيميايی ، دو ماده ی   -٦١٠
  

  نيازمنديم؟  Bو چند گرم از ماده ی   Aگرم از اين دارو، به چند گرم از ماده ی   ٤٨برای ساخت         
 

 
 
 
 

   ;کيلو گرم رنگ آبی مخلوط می کند  ٣کيلو گرم رنگ زرد را با  ٥يک نقاش برای تهيه ی رنگ سبز ھر  -١٠٧
  

  رد؟کيلو گرم رنگ سبز به چند کيلو گرم از ھر رنگ نياز دا ٣٢او برای تهيه ی         
 

 
 
 

 ١٠٨- نسبت دو زاويه ی متمم  ١ به ٨  می باشد . اندازه ی ھر يک را محاسبه کنيد. سپس مکمل زاويه ی بزرگتر 
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.                                                                                                                          حساب کنيدرا         
                

 
 

 

)قبل از ضرب عبارت را ساده کنيد .( حاصل عبارت زير را بدست آوريد  -١٠٩  
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)B
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30 25 20 6
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٤٥٠٠و  بقيه ی پول را کتاب خريد و نصف باقيمانده ی پول را مداد خريد  5
6

 پول خود را دفتر و  
2
5

علی - ١١٠  

کل پول او چقدر بوده است ؟  . ريال برايش باقی ماند           
 

 
  

 

 

 آن وزن جعبه با بقيه ی سيب داخل. سيبها را خالی کرديم
4

10
.گرم وزن دارد  ١٤٠٠جعبه ی پر از سيبی  - ١١١  

وزن کل سيبها چقدر بوده است ؟.گرم شد ١٠٨٠          
 
 

 
 
 

می باشد،  ٥/٤% تومان که ماليات بر ارزش افزوده آن   ١١٠٠٠٠٠علی برای خريد يک يخچال  با  قيمت  -١١٢  
 

چقدر بايد پرداخت کند؟       
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%  آنتومان که ماليات برارزش افزوده  ٢٥٠٠٠٠٠با قيمت  اينچی ٤٠تلويزيون برای خريد يک  مريم خانم -١١٣
٦  

 

چقدر بايد پرداخت کند؟می باشد،           
 

      

         
 
 

ميزان تورم اين جنس . تومان افزايش يافته است  ١٣٥٠٠٠تومان به   ٦٠٠٠٠قيمت يک چرخ گوشت از  -١١٤
 را 

.محاسبه نماييد          
 

 
 
 

سشوارقيمت اوليه  .قيمت يافت تومان افزايش   ٨٣٠٠٠درصدی به ميزان   ١٢٥پس از تورم  سشوارقيمت  -١١٥  
  

.را محاسبه نماييد) قبل از تورم قيمت  (         
 
 
 
 
 

اگر فروشنده . می باشد)  قبل از تخفيف (  ٢%تومان است  که ماليات آن  ١٥٥٠٠٠قيمت يک  جاروبرقی  -١١٦  
 

احمد آقا برای خريد جارو برقی چقدر بايد بپردازد؟. تخفيف بدھد ٥%به احمد آقا           
 
 
 

 
.با کامل کردن تساويهای زير ھر عدد را به سه حالت کسری ، اعشاری و درصدی نمايش دھيد -١١٧  

/ % .............. ................

.............. ............... ............ ............ %

/ ............. ............. ............... ...............
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